
  

ATA DA 14ª (DÉCIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 
dezessete (17,00) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios S/N, 
realizou-se a décima quarta (14ª) Sessão Ordinária, da Primeira (1ª) Sessão 
Legislativa, sob a presidência da Excelentíssima Senhora Presidente Socorro Osterno 
Neves e secretariada pela Senhora Primeira Secretária Iná Maria Macêdo Osterno. 
Chegada a hora regimental, a Excelentíssima Senhora Presidente solicitou aos 
Senhores Vereadores que registrassem suas presenças no Painel Eletrônico. 
Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Socorro Osterno Neves, Presidente; 
Antônio Gildázio Sampaio Menezes, Vice-Presidente; Iná Maria Macêdo Osterno, 
Primeira Secretária; Ana Brena Silva Ferreira, Segunda Secretária; Ana Célia do 
Nascimento; Ana Débora Matias Soares; Antônio Gileno Silva; Domingos Sávio 
Pontes Neves; Francisco Everardo Marques; José Camilo de Araújo; e, Larissa 
Osterno Menezes. Constatado quórum regimental, a Excelentíssima Senhora 
Presidente abriu a Sessão, invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre os 
trabalhos desta Casa Legislativa. Em seguida, passando para a deliberação pela 
dispensa da leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, a Excelentíssima Senhora 
Presidente indagou dos Senhores Vereadores se tiveram acesso ao seu conteúdo e 
se dispensariam a leitura da mesma. Após os Senhores Vereadores terem confirmado 
o acesso à ata e a anuência pela dispensa de sua leitura, a Excelentíssima Senhora 
Presidente fez a verificação de quórum e, constatada a presença da maioria absoluta 
dos membros da Câmara, submeteu-a à discussão e votação do Plenário, sendo 
aprovada sem discussão e assinada pela Excelentíssima Senhora Presidente e pela 
Senhora Primeira Secretária. Na sequência, a Excelentíssima Senhora Presidente, 
verificando quórum regimental para dar prosseguimento aos trabalhos, iniciou o 
Pequeno Expediente ordenando a Senhora Primeira Secretária a dar conhecimento 
ao Plenário de todas as matérias que deram entrada na Casa, em virtude da ausência 
de correspondências. Na oportunidade, a Senhora Primeira Secretária leu as 
seguintes proposições: Projeto de Lei nº 006/2025, de 16 de maio de 2025, de autoria 
da Senhora Vereadora Socorro Osterno Neves, que atribui denominações a vias 
públicas urbanas do Bairro Triângulo, protocolizado sob o nº 3.672/2025, em 
16.05.2025; Requerimento nº 076/2025, datado de 15 de maio de 2025, de autoria do 
Senhor Vereador Everardo Marques, requerendo do Poder Executivo a alteração do 
horário de expediente nas Unidades Básicas de Saúde – UBSs do Município de 
Marco, especificamente às sextas-feiras, protocolizado sob o nº 3.667/2025, em 
15.05.2025; Requerimento nº 077/2025, datado de 15 de maio de 2025, de autoria do 
Senhor Vereador Gileno Silva, requerendo do Poder Executivo o desmembramento 



  

da área de desporto da atual Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, 
com a finalidade de restituir autonomia administrativa e orçamentária à Secretaria 
Municipal de Esporte do Município de Marco-CE; protocolizado sob o nº 3.668/2025, 
em 15.05.2025; Requerimento nº 078/2025, datado de 15 de maio de 2025, de autoria 
da Senhora Vereadora Ana Célia do Nascimento, requerendo do Poder Executivo a 
reforma da praça de Feijão Bravo, localizada nas proximidades da E.E.F. Antônio 
Pereira da Rocha, com a instalação de parquinho infantil para as crianças da 
comunidade; protocolizado sob o nº 3.669/2025, em 15.05.2025; Requerimento nº 
079/2025, datado de 15 de maio de 2025, de autoria da senhora Vereadora Débora 
Soares, requerendo desta casa legislativa que seja convocado o senhor prefeito 
municipal para comparecer à sessão ordinária do dia 26 de maio de 2025, para tratar 
dos seguintes quesitos: o excesso de servidores contratados na Prefeitura Municipal; 
as possibilidades atuais de realização de concurso público no Município; e os 
incêndios constantes no lixão de Marco, protocolizado sob o nº 3.670/2025, em 
15.05.2025; Moção de Aplauso nº 009/2025, datada de 16 de maio de 2025, de autoria 
do Senhor Vereador Gildázio Sampaio e apoio dos Vereadores Socorro Osterno, Iná 
Osterno e Brena Ferreira, aos Senhores Vereadores que compuseram a Legislatura 
2021-2024 no Poder Legislativo de Marco, protocolizada sob o nº 3.673/2025, em 
16.05.2025. Em seguida, a Excelentíssima Senhora Presidente encaminhou o PLL nº 
006/2025 à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, para análise e emissão de 
Parecer em prazo regimental, ao passo que encaminhou, ainda, os Requerimentos 
nºs 076, 077, 078 e 079/2025 à Ordem do Dia da Sessão, e, a Moção de Aplauso, à 
pauta de Ordem do Dia da Sessão Ordinária seguinte. Dando continuidade, a 
Excelentíssima Senhora Presidente iniciou o Grande Expediente, convocando os 
Senhores Vereadores e Vereadoras inscritos por ordem de chegada para uso da 
palavra na tribuna, conforme determina o Art. 86, do RI: Vereador Gileno Silva: Fez 
um discurso destacando a importância do esporte para Marco e a necessidade de 
desmembrar a área da Secretaria de Educação, Cultura e Desporto, uma vez que tal 
realidade prejudicava a gestão e desenvolvimento do esporte. Ressaltou, então, que 
o esporte havia perdido relevância e recursos ao longo dos anos no Município, o que 
impactava projetos sociais e eventos esportivos importantes para a população. O 
Vereador Everardo Marques fez aparte, onde lembrou a existência de projetos sociais 
relacionados ao esporte no Município que este ano ainda não haviam recebido apoio 
da Prefeitura. Em seguida, o Vereador Sávio Pontes informou que vinha presenciando 
e acompanhando vários eventos esportivos na cidade, os quais apoiados pela 
Secretaria. A Vereadora Iná Osterno, na oportunidade, disse ser preciso observar que 
eram muitas as exigências para o funcionamento de uma Secretaria Municipal, 
sugerindo que se levasse a situação ao Senhor Prefeito Municipal, para que o mesmo 
procurasse uma solução. A Vereadora Larissa Menezes também fez aparte, 



  

lembrando que a criação de uma pasta para a área de esportes requeria recursos que 
fossem viáveis para seu funcionamento. Por fim, aparteou a Vereadora Débora, que 
disse acatar a ideia do Vereador Gileno Silva, por perceber que o esporte em Marco 
estava defasado há bastante tempo. Finalizando seu discurso, o Vereador Gileno 
Silva acatou as colocações dos Senhores Edis, fazendo votos de que o Poder 
Executivo revisse a necessidade e atendesse à solicitação do Requerimento. O 
Vereador Everardo Marques: Iniciou relatando ter feito visitas a localidades da Zona 
Rural como Sedó, Batoque, Furnas e Vitória, onde observou a necessidade de um 
carro de apoio para transporte de moradores até a Sede do Município para 
atendimentos de saúde. Destacou também a carência de um ponto de atendimento 
semanal nessas comunidades, sugerindo a utilização do prédio da Associação 
comunitária de Sedó para os atendimentos. Falou também do Requerimento que 
apresentara na Sessão sobre o horário de trabalho dos profissionais de saúde nas 
UBSs, propondo horário corrido nas sextas-feiras para que os mesmos pudessem 
resolver assuntos pessoais, sem prejuízo à população. Em aparte, a Vereadora Iná 
Osterno pontuou que a Administração estava atenta às necessidades, sempre 
atendendo dentro de suas possibilidades, e que as comunidades citadas eram 
atendidas no Posto de Saúde - PSF do Distrito de Mocambo, havendo ainda visitas 
domiciliares com médicos e enfermeiros a essas localidades. Ressaltou por fim que 
as comunidades não atendiam às exigências para a instalação de uma UBS, 
defendendo melhor aproveitamento dos recursos existentes com a continuação do 
atendimento em Mocambo, tendo, o Vereador Everardo Marques, argumentado que 
a UBS de Mocambo estava sobrecarregada, o que justificava que sua ideia era válida. 
Também fez aparte a Vereadora Débora Soares, que elogiou as propostas do 
Vereador orador, reforçando a importância do horário corrido e sugerindo que a 
instalação de uma UBS poderia ser viável na comunidade de Soares, que já contava 
com cerca de 900 (novecentos) moradores. O Vereador Everardo Marques, então, 
destacou a importância de os Vereadores fiscalizarem os trabalhos da Administração, 
a fim de detectarem as necessidades a serem resolvidas. A Vereadora Larissa 
Osterno então, em aparte, mencionou as melhorias na cidade advindas da Gestão 
anterior, às quais a Administração atual vinha dando continuidade e informou que 
muitos Vereadores realizavam visitas a setores públicos no Município, momento em 
que a Senhora Presidente, Vereadora Socorro Osterno, disse corroborar com suas 
palavras. O Vereador Gileno Silva, no momento, disse apoiar o Vereador quanto à 
flexibilização de horários para os profissionais de saúde, propondo ainda que fosse 
feita por escalas. Por fim, com a palavra, o Vereador Everardo Marques disse esperar 
que os Vereadores não atribuíssem suas atuações como fiscalizadores ao fato de 
pertencerem à situação ou oposição. Prosseguindo, foi concedida a palavra à Senhora 
Maria Eliane, moradora da Localidade de Santa Fé, que trataria de necessidades na 



  

região de Baixa do Meio e Santa Fé, incluindo as comunidades de Vila São José e 
Vila dos Lopes, dispondo de 00:05min: Senhora Maria Eliane, moradora da 
Localidade de Santa Fé: Fez um apelo aos Vereadores em nome das comunidades 
de Vila São José, Baixa do Meio, Santa Fé e Vila dos Lopes, de que observassem 
algumas necessidades naquela região, como pavimentação na Vila São josé e Vila 
Lopes, construção de uma Areninha na Vila São José. Prosseguindo, a 
Excelentíssima Senhora Presidente iniciou a Ordem do Dia, passando, a Senhora 
Primeira Secretária, a fazer a leitura das matérias que seriam discutidas e deliberadas: 
Moção de Aplauso nº 007/2025, datada de 08 de maio de 2025, de autoria do Senhor 
Vereador Gileno Silva e apoio dos Vereadores Gildázio Menezes, Sávio Neves, 
Everardo Marques e Camilo de Araújo, ao Centro Educacional Cenecista São Manuel, 
pelos seus 59 anos de fundação; Moção de Aplauso nº 008/2025, datada de 12 de 
maio de 2025, de autoria do Senhor Vereador Camilo de Araújo e apoio dos demais 
Vereadores, ao Grupo Jacaúna, pelos seus 50 anos de fundação; e, Requerimentos 
nºs 076 a 079/2025, datados de 15 de maio de 2025, de autoria dos Senhores 
Vereadores Everardo Marques, Gileno Silva, Ana Célia do Nascimento e Débora 
Soares. Dando continuidade, a Excelentíssima Senhora Presidente submeteu as 
referidas matérias à discussão do Plenário. Na oportunidade, houve a seguinte 
discussão: Requerimento nº 078/2025: Vereadora Ana Célia: Justificou a 
apresentação do Requerimento com a necessidade da revitalização da praça, dada a 
quantidade de adultos, jovens e crianças que frequentavam a Praça localizada nos 
arredores da Capela, em Feijão Bravo. Vereadora Iná Osterno: Apoiando a 
Vereadora, acrescentou que a praça a ser restaurada era antiga e merecia, ainda, ser 
ampliada. Requerimento nº 079/2025: Vereadora Débora Soares: Disse que a 
convocação buscava tratar com o Senhor Prefeito Municipal de assuntos pertinentes 
na Gestão, como o número excessivo de contratados pela Prefeitura e as constantes 
queimadas no lixão de Marco, que continuava a afetar moradores de Tapera Velha. 
Vereadores Gileno Silva e Everardo Marques: Disseram apoiar a Vereadora em 
seu pedido, que daria ao Senhor Prefeito Municipal a oportunidade de dar explicações 
sobre as possibilidades de se resolver esses problemas. Vereadora Iná Osterno: 
Ponderou que algumas obras dependiam de parcerias, assim citando a situação da 
destinação do lixo em Marco e classificando a situação como complexa. Moção de 
Aplauso nº 007/2025: Vereador Everardo Marques: Parabenizou o Vereador Gileno 
Silva pela Moção de Aplauso, destacando a justa homenagem a todos os que atuaram 
na instituição mencionada, com destaque ao Servo de Deus Waldir, ex-diretor. 
Sequenciando, a Excelentíssima Senhora Presidente submeteu à deliberação do 
Plenário, em processo nominal, por quórum de maioria simples e em um só turno de 
votação, as Moções de Aplauso nºs 007 e 008/2025, bem como os Requerimentos nºs 
076, 077, 078 e 079/2025, os quais foram aprovados por unanimidade. Não havendo 



  

mais matérias a serem discutidas e votadas, a Excelentíssima Senhora Presidente 
agradeceu a Deus, pela sua proteção, e aos Senhores Vereadores, por suas 
participações, e convidou-os para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 26 (vinte e 
seis) de maio de 2025, em horário regimental, no Plenário Geraldo Bastos Osterno. 
Em seguida, declarou encerrada a Sessão. Para constar, Eu, 
_______________________________, Iná Maria Macêdo Osterno (Primeira 
Secretária), lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pela Excelentíssima Senhora Presidente. Sala das Sessões, em 19 (dezenove) de 
maio de 2025.   
Socorro Osterno Neves – Presidente: 
Iná Maria Macêdo Osterno – Primeira Secretária: 


